

民生

12306如何分配长途票短途票?

暑期火车票销售火爆,短途车票经常买不到,原来有原因

新快报讯 记者许力夫报道 今年铁路暑运格外火爆,不少旅客感觉高铁票越来越难买。国铁集团微信公众号“中国铁路”近日发文详解12306系统长途票和短途票的分配机制。

长途票和短途票怎么卖?

暑期旅游正当时,火车票销售太火爆,短途车票经常买不到。明明12306上显示全程有票,但中途站只能“候补”。这到底是怎么回事?

原来,由于暑运期间旅客出行需求“扎堆”,造成运能阶段性紧张。在这种情况下,铁路部门会把长途列车的票额,优先满足从始发站乘车到终点站的长途旅客,实现运力资源利用的最大化。

如果短途车票敞开出售,会直接挤占长途旅客的票额,有刚性需求、选择面本身就小的长途旅客购票机会就少了。同时,长途车票随机分段出售,必然会造成部分区段席位闲置,运力得不到充分利用。

铁路部门也会兼顾短途旅客需求,在长途票额充足时,根据需求变化动态调整票额投放,自动分时段将部分票额转移到沿途各站,满足短途旅客需求。

沿线各中间站车票如何分配?

铁路车票分配的基本原则是最大可能便利沿线旅客群众购票出行,最大程度用好铁路运力资源,其依据主要是始发站和沿途各站的历史客流及车票预售情况。



■火车,成了很多人出游选择的交通工具。

新快报记者 毕志毅/摄(资料照片)

铁路部门也将据此对售票策略进行动态优化调整,当长途车票预售达不到预期时,铁路部门会将部分票额调整至沿途有需求的车站;当始发站车票预售需求比较旺盛时,则会增加始发站车票预留。

今年暑运以来,全国铁路日均开行旅客列车10169列,较2019年同期增长14.2%,路网整体效能进一步提升,为暑期旅客运输提供保障。

买不到直达车票怎么办?

为满足没有直达车、或者有直达

车但是没有余票情况下的旅客出行需求,铁路12306 APP提供了中转换乘服务功能。旅客提交出行需求后,系统会根据列车时刻表、余票、同一个城市不同铁路车站间的公共交通耗时等情况,向旅客展示差异化的铁路中转换乘路线。

另外,旅客看到车票售完还可以选择“候补购票”,看看有没有退票的情况。目前,旅客每天可提交发到站相同或同城不同车站的两个相邻日期候补车票,从以前的各2张增加到各5张。

8月15日起南航新开广州-喀什直飞航线

新快报讯 记者李佳文 通讯员南宣报道 8月15日起,中国南方航空计划新开广州至喀什直飞航线,这是大湾区首条直飞喀什的航线,每周二、四、六执行,使用波音738机型执飞,进一步满足暑运旺季期间旅客出行需求。

据悉,喀什-广州CZ3360航班,8:00从喀什德宁国际机场起飞,14:30抵达广州白云国际机场;广州-喀什CZ3359航班,15:45从广州白云国际机场起飞,22:20抵达喀什德宁国际机场。广州至喀什航线单程时间约6.5小时,是目前国内飞行时间最长的直飞航线。

截至目前,南航在大湾区始发至新疆的通航点达6个,可到达乌鲁木齐、阿勒泰、哈密、博乐、伊宁、喀什等主要城市,其中广州-喀什航线是继广州-乌鲁木齐、广州-阿勒泰、深圳-乌鲁木齐外,大湾区城市始发至疆内航点的第4条直飞航线。作为全国重要的旅游客源地,广州-喀什航线的开通,不仅可以推动两地旅游产业携手共进、互利共赢,对促进两地经济发展和民族交流也有积极的意义。

南国书香节
一暨羊城书展一

30th
2023
8.18-8.22

中国进出口商品交易会
展馆B区



主办单位

中共广东省委宣传部\各地级以上市委宣传部

承办单位

广东省出版集团\南方出版传媒股份有限公司
广东新华发行集团\广州新华出版发行集团\深圳出版集团



快来扫码了解
更多精彩内容



新华通读在线
直达线上购书



快来扫码了解
更多精彩内容

书香岭南三十载
赓续文脉新征程